

Oponentní posudek k diplomové práci

Jan Pruček

Právní úprava nakládání se stavebním odpadem v kontextu cirkulární ekonomiky

Předkládaná diplomová práce se zabývá problematikou právní úpravy nakládání se stavebním odpadem, téma autor vhodně zasadil do kontextu cirkulární ekonomiky (oběhového hospodářství). Právě vzhledem k významu konceptu oběhového hospodářství ve společnosti v současné době považuji autorem zvolené téma za aktuální.

Diplomová práce je podle čestného prohlášení autora zpracována v rozsahu 136 775 znaků včetně mezer, přičemž logicky je rozčleněna na úvod, závěr a čtyři kapitoly.

První kapitola je zaměřená na představení konceptu cirkulární ekonomiky a odpadového hospodářství, v druhé kapitole se autor věnuje vývoji právní úpravy stavebního odpadu. Následující dvě kapitoly jsou pro diplomovou práci stěžejní – kapitola třetí se zabývá obecně stavebním odpadem a subjekty odpadového hospodářství a kapitola čtvrtá se zaměřuje na nakládání se stavebním odpadem. Ve čtvrté kapitole se autor zaměřuje na aplikaci obecné právní úpravy nakládání s odpady na jím zkoumanou specifickou oblast stavebního odpadu a předkládá úvahu týkající se právní úpravy vedlejšího produktu ve vztahu mimo jiné k demoliční činnosti. Je velká škoda, že podobných vlastních úvah autora není v práci více.

Autor prokázal, že se v daném tématu orientuje, jak po právní, tak i po věcné stránce. Právě věcné aspekty a praktické příklady vlastní text práce obohacují a činí ji tak zajímavou. Je však nutné konstatovat, že celkově je práce spíše popisná a autor pracuje pouze s menším okruhem právní literatury.

Po jazykové, stylistické a grafické stránce je práce zpracována na standardní úrovni, text je psán čtivě. Diplomovou práci doporučuji k ústní obhajobě a vzhledem k výše uvedenému navrhuji její hodnocení stupněm dobře až velmi dobře, v závislosti na výsledku ústní obhajoby.

Pro účely obhajoby navrhuji zaměřit se na následující otázky:

1. Existují z právního pohledu nějaké překážky, které brání větší oběhovosti v souvislosti se stavebním odpadem/ stavebním materiálem?
2. Je řešena problematika stavebního odpadu v kontextu oběhového hospodářství z právního pohledu také na evropské úrovni?

V Praze dne: 20. března 2023

JUDr. BcA. Tereza Fabšíková, Ph.D. v. r.